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Антикорупційна політика України пройшла багато болісних етапів трансфор-
мації за період незалежності нашої країни. На сьогодні, незважаючи на війну та 
кризу, викликану нею, процес трансформації системи подолання та протидії ко-
рупції продовжується, що наближає нас до вступу до Європейського Союзу.
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Організаційно-правовий механізм державного управління 
наданням соціальних послуг у територіальних громадах

Система надання соціальних послуг в Україні стає одним із важливих напрямів 
соціальної політики. Соціальне обслуговування пов’язане насамперед з діяльніс-
тю органів управління та відповідних соціальних служб, спрямованих на надання 
соціальних послуг, здійснення соціальної підтримки та адаптації громадян, що зна-
ходяться у складних життєвих обставинах [2].

Доступність та якість надання соціальних послуг відображають моральну 
зрілість суспільства. Соціалізація окремих осіб, особливо похилого віку, необхід-
ність їх адаптації до сучасних технологій забезпечує результативність бюджетних 
витрат, пов’язаних з використанням цих технологій в об’єднаних територіальних 
громадах (запис до лікаря, подання заяв та ін.).

В Україні складна демографічна ситуація зумовлює необхідність впроваджен-
ня на державному рівні комплексу заходів щодо створення системи надання со-
ціальних послуг у  територіальних громадах, що забезпечуватиме збереження 
здоров’я населення та рівні можливості осіб у  всіх сферах суспільного життя. 
З огляду на це особливої актуальності набуває проблема формування організа-
ційного механізму державного управління наданням соціальних послуг у тери-
торіальних громадах в умовах розбудови України як соціальної, демократичної 
та правової держави.

В Україні об’єднані територіальні громади виникли в процесі впровадження 
реформи децентралізації та розвитку місцевого самоврядування. Одним із  го-
ловних напрямків роботи в громадах є надання соціальних послуг.це важлива 
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сфера, що стосується осіб, які з різних причин опинилися у складних життєвих 
обставинах та потребують допомоги, тому місцева влада в рамках національно-
го законодавства повинна докладати зусиль для забезпечення їм достатніх умов 
життя [5].

У сучасних умовах роль та значущість сфери соціальних послуг з кожним роком 
зростає. Формуючись не тільки в умовах ризиків для національної безпеки та загроз, 
але й стабільності суспільного розвитку, реформи держави набули соціального харак-
теру, що робить першочерговим покращення системи надання соціальних послуг на-
селенню та досягнення високих соціальних результатів [6].

Соціальні послуги — це певна діяльність, яка спрямована на соціальну до-
помогу та підтримку, соціальне обслуговування, соціальний захист та соціальне 
забезпечення осіб, які опинилися у складних життєвих обставинах.

Отже, під механізмом державного управління потрібно розуміти цілеспрямо-
вану просторово-часову структурно впорядковану та послідовну діяльність ор-
ганів державного управління щодо впливу на об’єкт управління та надання йому 
заданого стану. Організаційний механізм державного управління — це особливе 
державно-правове явище, яке обумовлено суспільно-політичною природою, со-
ціально-функціональною роллю, цілями та змістом державного управління в сус-
пільстві. цей механізм включає певний склад, організаційно стійкий взаємозв’язок 
людських ресурсів та інших засобів, що виокремлюються суспільством на форму-
вання та реалізацію державно-управлінських впливів та підтримку життєздатності 
самого суб’єкта управління. У ньому концентрується значна кількість соціальних 
та організаційних якостей держави.

Під організаційним механізмом державного управління наданням соціаль-
них послуг необхідно розуміти управлінську систему, у якій державні та недер-
жавні інститути взаємодіють між собою та з метою досягнення визначеної мети 
впливають на соціальні послуги.

цей організаційний механізм включає:

•	 об’єкти та суб’єкти державного управління;

•	 цілі, завдання, функції, методи управління;

•	 організаційні структури та результати функціонування.

На державному рівні управління визначаються мета та стратегії розвитку сфери 
соціальних послуг, коло споживачів соціальних послуг, вид необхідних соціальних 
послуг, їх кількісні та якісні характеристики, розробляються цільові програми та нор-
мативно-правове забезпечення, визначаються джерела та обсяг фінансування.

Управління наданням соціальних послуг включає в першу чергу визначення 
обсягу соціальних зобов’язань держави, які можуть бути профінансовані в  су-
часних умовах, а також створення умов для приведення у відповідність соціаль-
них зобов’язань держави та обсягу реально наданих безоплатних послуг. З по-
зицій системного підходу основою ефективного управління є чітке визначення 
об’єктів та суб’єктів управління [4].
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Держава бере на себе зобов’язання з надання суспільно важливих соціаль-
них послуг відповідно до прийнятих конституційних гарантій шляхом створен-
ня та фінансування діяльності бюджетних установ. Територіальні громади в міру 
своїх можливостей вирішують завдання забезпечення доступності для населен-
ня соціальних послуг на достатньому рівні [3].

Ефективне управління сферою соціальних послуг можливе за умови обміну 
інформацією, чіткого розподілу відповідальності у  вирішенні завдань надання 
соціально значущих послуг між отримувачами послуг та державною й місцевою 
владою [1]. Саме остання може взяти на себе роль координувального та управ-
лінського центру, який здійснює аналіз соціальних потреб, дослідження спожи-
вачів соціальних послуг, стан попиту, тенденцій його зміни та різних стратегічних 
чинників. Метою створення такого центру є задоволення потреб населення в со-
ціальних послугах певної територіальної громади.

Сучасну економіку з урахуванням пріоритетів державного управління розгля-
дають як соціальну ринкову економіку. Із соціальною державою пов’язують реалі-
зацію принципів соціальної справедливості та соціальної захищеності. У процесі 
розвитку суспільства вирішується завдання збереження соціальної рівноваги, яка 
визначає забезпечення рівних соціальних прав, компенсацію втрат від ринкової 
недосконалості, зростання загального добробуту населення. Варто відзначити, 
що як соціальна держава Україна, орієнтуючись на пріоритет соціальних чинників 
в економічному розвитку, повинна забезпечувати високий рівень життя, надавати 
законодавчо оформлені соціальні гарантії доступу громадян до соціальних прав.

Метою державного управління сферою надання соціальних послуг є досягнення 
максимальної в нинішніх умовах ефективності використання обмежених ресурсів 
суспільства для задоволення потреб населення в соціальних галузях.

Організаційний механізм державного управління наданням соціальних по-
слуг на регіональному рівні вирішує наступні завдання щодо:

•	 встановлення переліку та рівня державних мінімальних соціальних стандар-
тів відповідно до гарантій держави щодо надання соціальних послуг, які за-
безпечують необхідний рівень споживання соціально значущих благ;

•	 розробки соціальних та фінансових нормативів для територіальних громад;

•	 формування бюджетної політики;

•	 створення через місцеві органи управління умов для розвитку територіаль-
ного ринку соціальних послуг;

•	 моніторингу соціальних послуг;

•	 контролю надання державних та територіальних послуг.

Забезпечення розвитку сфери соціальних послуг у територіальних громадах 
передбачає використання єдиних підходів щодо кожної з галузей цієї сфери. У ме-
ханізмі державного управління повинні бути розроблені загальні підходи, прин-
ципи та методи управління наданням соціальних послуг. У рамках сервісної еконо-
міки необхідно розробити дієві механізми державного регулювання та управління 
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сферою соціальних послуг, які забезпечують відтворення та розвиток людського 
капіталу.

На сьогодні в процесі реформування вітчизняної економіки здійснюється ра-
ціоналізація соціальних функцій держави та органів місцевого самоврядування, 
удосконалення управління соціальною сферою. Такий напрям обумовлений зрос-
танням ролі соціальної сфери в розвитку національної економіки. Адже підґрун-
тям стабільного розвитку є рівновага між економічною та соціальною сферами.
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О.О. Самборська

Здобувачка магістратури за спеціальністю «Публічне управління 
та адміністрування» кафедри управління охороною здоров’я 
та публічного адміністрування Національного університету 
охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика

Виконавче провадження як механізм виконання рішень суду
Виконання судового рішення є невід’ємною складовою права кожного на су-

довий захист і охоплює, зокрема, визначений у законі комплекс дій, спрямова-
них на захист і поновлення порушених прав, свобод, законних інтере сів фізич-
них та юридичних осіб, суспільства, держави. Невиконання судового рішення 
загрожує сутності права на справедливий розгляд судом. Отже, завершальною 
стадією судового провадження є примусове виконання судових рішень. Норма-
тивно-правовою базою для виконання судових рішень є Конституція України, За-
кон України «Про виконавче провадження»,

У ст. 1 Закону України «Про виконавче провадження» визначено, що виконавче 
провадження як завершальна стадія судового провадження і примусове виконан-
ня судових рішень та рішень інших органів (посадових осіб) (далі — рішення) — су-
купність дій, визначених у цьому Законі органів і осіб, що спрямовані на примусо-
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НАУКОВО-ПРАКТичНА КОНФЕРЕНцІЯ З МІЖНАРОДНОЮ УчАСТЮ

«ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУ-
ВАННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я»

20 жовтня 2022 р.

Форма проведення: дистанційна.

Посилання на приєднання: приєднатися через Zoom:

https://us02web.zoom.us/j/84618100009?pwd=QVVydVJxVyswRmUreTJVaUZic
Xp4dz09

Ідентифікатор конференції: 846 1810 0009

Код доступу: 555

Тематичні питання для обговорення

•	 Організаційно-правові засади діяльності органів публічної влади сфери охо-
рони здоров’я в умовах воєнного стану.

•	 Публічне управління системою реабілітації учасників бойових дій та цивіль-
ного населення в післявоєнний період.

•	 Теоретичні засади реформування охорони здоров’я в умовах воєнного часу 
та надзвичайних ситуацій.

•	 Публічне управління у  сфері охорони здоров’я в  умовах досягнення цілей 
сталого розвитку у цій сфері.

•	 Особливості публічного управління та адміністрування повоєнного перехід-
ного періоду — дипломатичний аспект.

Контактна особа: Зоряна Володимирівна Гбур, тел.: +38 (050) 868-76-75,  
е–mail: uoznmapo@ukr.net.



Методична та технічна підтримка:

С.П. Кошова, кандидат наук з державного управління, доцент, доцент кафе-
дри управління охороною здоров’я та публічного адміністрування Національно-
го університету охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика;

А.О. Половіна, магістр з публічного управління та адміністрування, асистент 
кафедри управління охороною здоров’я та публічного адміністрування Націо-
нального університету охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика;

О.О. Кирильчук, старший лаборант кафедри управління охороною здоров’я 
та публічного адміністрування Національного університету охорони здоров’я 
України імені П.Л. Шупика.



ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ
Олександр Костянтинович Толстанов,

доктор медичних наук, професор, член-кореспондент Національної академії 

медичних наук України, виконувач обов’язків ректора Національного університе-

ту охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика

Василь Миколайович Михальчук,

доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри управління охороною 

здоров’я та публічного адміністрування Національного університету охорони 

здоров’я України імені П.Л. Шупика

Зоряна Володимирівна Гбур,

доктор наук з державного управління, професор, професор кафедри управлін-

ня охороною здоров’я та публічного адміністрування Національного університе-

ту охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика.

ПРОГРАМА ЗАХОДУ

10:45–11:00

Підключення учасників круглого столу на платформі Zoom

11:00–11:15

Відкриття конференції:
Олександр Костянтинович Толстанов,

доктор медичних наук, професор, член-кореспондент Національної академії 

медичних наук України, виконувач обов’язків ректора Національного університе-

ту охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика

11:15–12:50

Модератори:
Василь Миколайович Михальчук,

доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри управління охороною 

здоров’я та публічного адміністрування Національного університету охорони 

здоров’я України імені П.Л. Шупика

Зоряна Володимирівна Гбур,

доктор наук з державного управління, професор, професор кафедри управлін-

ня охороною здоров’я та публічного адміністрування Національного університе-

ту охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика

Технічне забезпечення:
А.О. Половіна, магістр з публічного управління та адміністрування, асистент 

кафедри управління охороною здоров’я та публічного адміністрування Націо-
нального університету охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика

О.О. Кирильчук, старший лаборант кафедри управління охороною здоров’я 
та публічного адміністрування Національного університету охорони здоров’я 
України імені П.Л. Шупика



Виступи спікерів: до 10 хв.
1. Почесний спікер Олег Миколайович Немчінов — кандидат наук з державно-

го управління, міністр Кабінету Міністрів України.

2. Ростислав Васильович Палагусинець, доктор наук з державного управління, 
кандидат економічних наук, заступник керівника відділу Управління забез-
печення міжпарламентських зв’язків Апарату Верховної Ради України. Тема 
доповіді: «Публічне управління: аспект дипломатії».

3. Сергій Геннадійович Убогов, доктор фармацевтичних наук, професор, гене-
ральний директор Директорату медичних кадрів, освіти і науки МОЗ України. 
Тема доповіді: «Публічне управління системою охорони здоров’я в період во-
єнного часу».

4. Назар Юрійович Подольчак, доктор економічних наук, професор, завіду-
вач кафедри адміністративного та фінансового менеджменту Національ-
ного університету «Львівська політехніка». Тема доповіді: «Розвиток пу-
блічного управління системою охорони здоров’я в  Україні на  засадах 
використання адаптивних інструментів менеджменту».

5. Петро Борисович Волянський, доктор наук з державного управління, профе-
сор, заслужений лікар України, начальник Інституту державного управління 
та наукових досліджень з цивільного захисту. Тема доповіді: «Функціонуван-
ня Інституту державного управління та наукових досліджень з цивільного за-
хисту як складової державної служби України з надзвичайних ситуацій в умо-
вах воєнного стану».

6. Оксана Ігорівна Пархоменко-Куцевіл, доктор наук з державного управління, про-
фесор, завідувач кафедри публічного управління та адміністрування Університе-
ту Григорія Сковороди в Переяславі. Тема доповіді: «Теоретичні засади рефор-
мування охорони здоров’я в умовах воєнного часу та надзвичайних ситуацій».

7. Зоряна Михайлівна Бурик, доктор наук з  державного управління, доцент, 
професор кафедри публічного управління та адміністрування Університету 
Григорія Сковороди в Переяславі; провідний науковий співробітник Інститу-
ту держави і права імені В.М. Корецького Національної академії наук Украї-
ни (сумісник). Тема доповіді: «Публічне управління у сфері охорони здоров’я 
в умовах досягнення цілей сталого розвитку в цій сфері».

8. Ірина Іванівна Крилова, доктор наук з  державного управління, завідувач 
сектору водопостачання та водовідведення ДП «Науково-дослідний та кон-
структорсько-технологічний інститут міського господарства». Тема доповіді: 
«Проблеми реалізації базових прав людини: права на воду та комунальні по-
слуги, права на житло, права на здоров’я».

9. Клавдія Василівна Дубич, доктор наук з державного управління, професор, 
професор кафедри управління охороною здоров’я та публічного адміністру-
вання Національного університету охорони здоров’я України імені П.Л. Шу-
пика. Тема доповіді: «Публічне управління системою забезпечення якісними 
послугами реабілітації населення в післявоєнний період».



10. Леся Вікторівна Галушкіна, магістр з державного управління, головний спе-
ціаліст відділу права на  працю Департаменту моніторингу додержання со-
ціальних та економічних прав Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини. Тема доповіді: «Нормативно-правове забезпечення 
дотримання прав громадян у воєнний період».

11. Марина Сергіївна Брюховецька, кандидат юридичних наук, доцент кафедри 
правознавства Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський уні-
верситет економіки і права», адвокат. Тема доповіді: «Спроби та засоби за-
хисту прав управлінців у сфері охорони здоров‘я».

Обговорення в секціях.
1. Аспіранти та докторанти  — обговорення науково обґрунтованого вирі-

шення проблем публічного управління та адміністрування у сфері охорони 
здоров’я, заходів регіонального та місцевого рівнів щодо виконання плану 
з  відновлення країни та запровадження практично орієнтованих моделей 
прийняття рішень.

2. Здобувачі другого рівня вищої освіти (магістерський) — обговорення осно-
вних концепцій та стратегій, що розглядаються в їх наукових дослідженнях та 
практичне значення отриманих результатів.

3. Науковці та наукові співробітники, що займаються вивченням проблематики 
за темою конференції в межах науково-дослідних робіт закладів вищої освіти 
та наукових установ.

Підсумки роботи конференції:
Олександр Костянтинович Толстанов,

доктор медичних наук, професор, член-кореспондент Національної академії 

медичних наук України, виконувач обов’язків ректора Національного університе-

ту охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика

Василь Миколайович Михальчук,

доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри управління охороною 
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